
Inspectoratul Şcolar Judeţean Dâmboviţa________________________________________SSMR Filiala Dâmboviţa 

 

Olimpiada Naţională de Matematică 

Faza locală – Dâmboviţa 

25 februarie 2023 
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__________________________________________________________________________CMO 

 

CLASA A V-A 

 

 

Subiectul 1.   Suma a două numere naturale este egală cu 2039.  Câtul împărţirii lor este  18, 
iar restul este  6.  Aflaţi cele două numere. 

 

 

Subiectul 2.   Găsiţi numerele naturale  𝑚 < 𝑛 < 𝑝  astfel încât:   653 < 5𝑚 + 5𝑛 + 5𝑝 < 809. 

 

 

Subiectul 3.   Fie  𝑎 < 𝑏 < 𝑐  numere naturale consecutive.  Arătaţi că:   𝑁 = 82𝑎 + 2 ⋅ 43𝑏 + 26𝑐 
este pătrat perfect. 

 

 

Subiectul 4.   Decideţi dacă numărul: 

𝐴 = 1 + 1 ⋅ (2 − 1) + 1 ⋅ 2 ⋅ (3 − 1) + 1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ (4 − 1) + 1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ 4 ⋅ (5 − 1) + ⋯ 

+1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ … ⋅ 98 ⋅ (99 − 1) + 1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ … ⋅ 99 ⋅ (100 − 1) 

este mai mic, mai mare sau este egal cu numărul:   𝐵 = 1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ 4 ⋅ … ⋅ 99 ⋅ 100. 
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CLASA A VI-A 

 

 

Subiectul 1.   Considerăm un unghi ascuţit cu măsura  𝑎0.   Cu cât este mai mare 
suplementul complementului suplementului suplementului unghiului dat decât acesta? 

 

 

Subiectul 2.   Demonstraţi că dacă numerele naturale   𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒, 𝑓  sunt direct proporţionale 
cu numerele 1, 3, 4, 5, 7, 10,  atunci:   𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 𝑑2 + 𝑒2 = 𝑓2. 

 

 

Subiectul 3.   Determinaţi numerele naturale nenule  𝑎, 𝑏,  ştiind că:   2 ⋅ [𝑎, 𝑏] + 3 ⋅ (𝑎, 𝑏) = 18. 

 

 

Subiectul 4.   Spunem că o mulţime finită de numere naturale 𝐴 este interesantă dacă există 
două mulţimi  𝐵, 𝐶 ⊂ 𝐴  astfel încât:   𝐵 ∩ 𝐶 = ∅,   𝐵 ∪ 𝐶 = 𝐴   şi suma elementelor mulţimii 𝐵 
este egală cu suma elementelor mulţimii 𝐶. 

a) Fie  𝑛 ∈ ℕ.  Demonstraţi că dacă 𝐴 este interesantă şi  𝐴 ∩ {𝑛, 𝑛 + 1, 𝑛 + 2, 𝑛 + 3} = ∅, 
atunci mulţimea:   𝐴 ∪ {𝑛, 𝑛 + 1, 𝑛 + 2, 𝑛 + 3}   este interesantă. 

b) Demonstraţi că mulţimea:   {1, 2, 3, 4, … , 2021, 2022, 2023}   este interesantă. 



Inspectoratul Şcolar Judeţean Dâmboviţa________________________________________SSMR Filiala Dâmboviţa 

 

Olimpiada Naţională de Matematică 

Faza locală – Dâmboviţa 

25 februarie 2023 

 
 

Timp de lucru: 3 ore. Fiecare subiect este cotat cu 7 puncte.  

__________________________________________________________________________CMO 

 

CLASA A VII-A 

 

 

Subiectul 1.   Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia:   2022 ∙ [𝑥] − 2021 ∙ {𝑥} = 𝑥. 

 

 

Subiectul 2.   Demonstraţi că: 

√2

√3 + 2√2
+
√6 − 4√2

3 − 2√2
∈ ℚ. 

 

Subiectul 3.   Demonstraţi că dacă într-un patrulater convex, bisectoarele a două unghiuri 
opuse sunt paralele, atunci celelalte două unghiuri ale patrulaterului sunt congruente. 

 

 

Subiectul 4.   Se descriu cercuri pe laturile unui patrulater convex 𝐴𝐵𝐶𝐷, ca diametre. 
Demonstraţi că: 

a) Coarda comună a cercurilor descrise pe laturile 𝐴𝐵 şi 𝐵𝐶  este paralelă cu coarda comună 
a cercurilor descrise pe laturile 𝐶𝐷 şi 𝐷𝐴. 

b) Nu există niciun punct în interiorul patrulaterului 𝐴𝐵𝐶𝐷 care să fie situat simultan şi în 
interiorul celor patru cercuri. 
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CLASA A VIII-A 

 

 

Subiectul 1.   Rezolvaţi în numere reale inecuaţia:   𝑥2 + 𝑦2 + 𝑥𝑦 − 3𝑥 − 3𝑦 + 3 ≤ 0. 

 

 

Subiectul 2.   Determinaţi  𝑎, 𝑏 ∈ ℝ,  ştiind că:    𝑎 + 𝑏 ∈ ℤ   şi   𝑎2 + 𝑏2 = 1. 

 

 

Subiectul 3.   Se consideră cinci puncte într-un plan (𝑃), oricare trei necoliniare şi un al şaselea 
punct în afara planului (𝑃). Câte plane se pot duce care trec prin trei din cele şase puncte date? 

 

 

Subiectul 4.   Se dau un plan 𝛼 şi 𝑂 un punct exterior planului 𝛼. Fie 𝐴 proiecţia lui 𝑂 pe 𝛼, iar 
𝐵, 𝐶 alte două puncte din planul 𝛼, diferite de 𝐴. Fie un punct 𝐷 pe dreapta 𝑂𝐴, diferit de 𝑂 şi 
𝐸, 𝐹 proiecţiile punctului 𝐷 pe 𝑂𝐵, respectiv 𝑂𝐶. Arătaţi că patrulaterul 𝐵𝐶𝐹𝐸 este inscriptibil. 

 



Inspectoratul Şcolar Judeţean Dâmboviţa________________________________________SSMR Filiala Dâmboviţa 

 

Olimpiada Naţională de Matematică 

Faza locală – Dâmboviţa 

25 februarie 2023 

 
 

Timp de lucru: 3 ore. Fiecare subiect este cotat cu 7 puncte. 

__________________________________________________________________________CMO 

 

 

CLASA A IX-A 

 

 

Subiectul 1.   Se consideră numerele:  𝑎 = (√5 − √3)(√7 + √3)   şi   𝑏 = (√5 + √3)(√7 − √3). 
Demonstraţi că numărul:  𝑎 ∙ 𝑏  este raţional, iar numerele:  𝑎, 𝑏, 𝑎 + 𝑏  sunt iraţionale. 

 

 

Subiectul 2.   Arătaţi că numărul:   𝑁 = 49𝑛 − 48𝑛 − 1   se divide cu  2304,  oricare ar fi  𝑛 ∈ ℕ. 

 

 

Subiectul 3.   Fie  𝑎, 𝑏 ∈ (0,1)  astfel încât   𝑎2 + 𝑏2 = 1.   Demonstraţi că: 

𝑎 + 𝑏 +
1

𝑎
+

1

𝑏
≥ 3√2. 

 

Subiectul 4.   Se consideră un triunghi oarecare  𝐴𝐵𝐶  şi punctele:  𝑀 – simetricul lui 𝐴 faţă de 𝐵; 
𝑁 – simetricul lui 𝐵 faţă de 𝐶;   𝑃 – simetricul lui 𝐶 faţă de 𝐴. Arătaţi că triunghiurile 𝑀𝑁𝑃 şi 𝐴𝐵𝐶 
au acelaşi centru de greutate. 
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CLASA A X-A 

 

 

Subiectul 1.   Demonstraţi că:   √7 − 𝑎√2
3

+ √7 + 𝑎√2
3

= 2   dacă şi numai dacă   𝑎 ∈ {−5,5}. 

 

 

Subiectul 2.   Fie   𝜔 ∈ ℂ ∖ ℝ   astfel încât   𝜔3 = 1.  Demonstraţi că: 

(2 + 5𝜔 + 2𝜔2)6 = (2 + 2𝜔 + 5𝜔2)6 = 729. 

 

 

Subiectul 3.   Fie  𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ (1, ∞).  Demonstraţi că: 

log𝑎 𝑏

𝑎 + 𝑏
+

log𝑏 𝑐

𝑏 + 𝑐
+

log𝑐 𝑎

𝑐 + 𝑎
≥

9

2(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)
 . 

 

 

Subiectul 4.   Fie  𝑓: ℝ → ℝ  o funcţie cu proprietatea că:  𝑓(𝑓(𝑥)) = 𝑥 + 2,  oricare ar fi 𝑥 ∈ ℝ. 
Demonstraţi că:    a) 𝑓 este inversabilă;    b) dacă în plus  𝑓(0) = 1,   calculaţi:  𝑓−1(2023). 
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CLASA A XI-A 

 

 

Subiectul 1.   Fie matricea:   𝐴 = (
1 0 1
0 0 0
2 0 2

).    Aflaţi   𝑛 ∈ ℕ∗   astfel încât:    𝐴𝑛 + 𝐴𝑛+2 = 90𝐴. 

 

 

Subiectul 2.  Fie 𝐴 ∈ ℳ2(ℂ).  Arătaţi că:   det(𝐴 + 𝐼2) = det(𝐼2 − 𝐴)  dacă şi numai dacă  Tr 𝐴 = 0. 

 

 

Subiectul 3.   Determinaţi valorile  𝑎 ∈ (0, ∞)   pentru care şirul  (𝑥𝑛)𝑛∈ℕ  definit prin  𝑥0 = 𝑎   şi 

𝑥𝑛+1 =
1

𝑥𝑛
2  ,   𝑛 ∈ ℕ, 

este convergent. 

 

Subiectul 4.   Determinați   𝑚, 𝑛 ∈ ℝ   astfel încât: 

lim
𝑥→∞

(
𝑥2 + 1

𝑥 + 1
+ √𝑥2 + 𝑥 + 1 − 𝑚𝑥 − 𝑛) = 0. 
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CLASA A XII-A 

 

 

Subiectul 1.   Pe  ℝ  considerăm legea de compoziţie  „ ∗ ”  dată prin  𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 4(𝑥 + 𝑦) + 12, 
oricare ar fi  𝑥, 𝑦 ∈ ℝ.  Aflaţi ultimele două cifre ale numărului:   1 ∗ 2 ∗ 3 ∗ … ∗ 𝑛    (𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 6). 

 

 

Subiectul 2.   Fie  𝐺  un grup cu elementul neutru notat cu  𝑒, pentru care există  𝑎 ∈ 𝐺  astfel 
încât 𝐺 ∖ {𝑎}  este subgrup al lui 𝐺.  Demonstraţi că:  𝐺 = {𝑒, 𝑎}. 

 

 

Subiectul 3.   Calculaţi: 

∫
sin 𝑥 + 3 cos 𝑥

2 sin 𝑥 + cos 𝑥
 𝑑𝑥 ,     𝑥 ∈ (0,

𝜋

2
).  

 

Subiectul 4.   Fie 

𝐼𝑛 = ∫
𝑥𝑛

1 + 𝑥2
 𝑑𝑥 ,

1

0

      𝑛 ∈ ℕ. 

a)  Calculaţi:   𝐼𝑛−1 + 𝐼𝑛+1,  pentru  𝑛 ∈ ℕ∗ ;   b)  Demonstraţi că şirul   (𝐼𝑛)𝑛∈ℕ   este convergent. 

 


